



## Referat af menighedsrådsmøde, Svenstrup Sogn.

**Fredag den 16. november 2018 kl. 18.00**

**Deltagere:** Leo, John, Jonna, Karin, Maja, Thorkild, Maiko, Torben

**Fraværende:**

**Ordstyrer:** Karin

**Referent:** John

**Menighedsrådsmøder 2018:**

**Samarbejdsudvalg:** 30. januar 2019 i Egen

**Forretningsudvalg:**

---

Godkendelse af dagsorden for dette møde.

*Enstemmigt godkendt.*

**1. Formand, Leo**

Valg af poster for det kommende kirkeår

- |   |   |
|---|---|
| a) Valg af formand.   | Leo enstemmigt valgt.                         |
| b) Valg af næstformand.   | Jonna enstemmigt valgt.                       |
| c) Valg af kirkeværge.  | Karin enstemmigt valgt.                       |
| d) Valg af kasserer.  | John enstemmigt valgt.                        |
| e) Valg af sekretær.  | John enstemmigt valgt.                        |
| f) Valg af kontaktperson.   | Leo enstemmigt vedtaget.                      |
| g) Valg af bygningskyndig.  | John Kronborg Christensen enstemmigt valgt.   |
| h) Valg af underskriftberettiget.                                     | John enstemmigt valgt.                        |
| i) Valg af 3 medl. til Kirke- og kirkegårdsudvalget.                  | Leo, John og Thorkild enstemmigt valgt.       |
| j) Valg af medlemmer til forretningsudvalg.                           | Leo, Karin og Jonna enstemmigt valgt.         |
| k) Valg af medlemmer til økonomiudvalg.                               | John og Leo enstemmigt valgt.                 |
| l) Valg af medlemmer til præstegårdsudvalg.                           | Karin og Thorkild enstemmigt valgt.           |
| m) Valg af medlemmer til liturgiudvalg.                               | Maiko, Jonna og Maja enstemmigt valgt.        |
| n) Valg af medlemmer til aktivitetsudvalg.                            | Jonna, Karin, Maja og Maiko enstemmigt valgt. |
| o) Valg af medlemmer til gaveudvalg.                                  | Jonna og Maja enstemmigt valgt.               |
| p) Valg af medlemmer til Samarbejdsudvalg for de 5 Nordalsiske sogne. | Leo og Maja enstemmigt valgt.                 |
| q) Valg af ansvarlig for skovene.                                     | Leo enstemmigt valgt                          |
| r) Fastlæggelse af MR-møder i 2018.                                   |   |

Januar      tirsdag den 15. klokken 18.30

Februar     onsdag den 20. klokken 18.30

Marts       torsdag den 14. klokken 18.30

April        tirsdag den 23. klokken 18.30

Maj          onsdag den 15. klokken 18.30

Juni         torsdag den 13. klokken 18.30

August      tirsdag den 13. klokken 18.30

September  onsdag den 18. klokken 18.30

Oktober     torsdag den 24. klokken 18.30

November   torsdag den 28 klokken 18.30



**2. Næstformand, Jonna**

a) Evt. kurser.

b) Ansøgninger til julehjælp. Hvor stor skal den være? Retningslinjer.

*Hver gavepakke må max koste 1.000. Gaveudvalget sammensætter en passende kurv. Ingen gavekort*

**3. Præsten, Maiko**

a) Kommende arrangementer

*Intet til beslutning.*

b) Timer til sognemedhjælper? Evt. inkluderet i kirkesangerstilling? Evt. kombineret stilling som sognemedhjælper for et antal kirker?

*Emnet diskuteret. Intet besluttet*

**4. Økonomiudvalg, John og Leo.**

a) Godkendelse af endelig budget for 2019

**Svenstrup Sogns Menighedsråd, CVR nr.: 59266217, Budget 2019. Endelig budget afleveret d. 22-10-2018 11:18.**

b) Køb af printere til præstekontor .

*Faktura sendes til PU for refundering af halvdelen af købssummen*

c) Godkendelse af **Vedtægt for samarbejde om fælles kirkegårdsapulje**. Se videresendt mail pr 8. nov. 2018

*Menighedsrådet vedtog enstemmigt at godkende vedtægterne.*

d) Gave- politik for Svenstrup menighedsråd skal revideres.

Se vedh. bilag "Retningslinier for hvordan man giver gaver" underskrevet af Anne Margrethe Hvas. Kan tillige ses i DAP. Ligningsbrev – budget 2019, pr 11/10- 2018

Gavepolitikken blev revideret. Udsendes sammen med referatet.

**5. Kirke- og kirkegårdsudvalget, John, Jonna og Leo.**

a) Præstetavle og modelskib i våbenhuset.

Bestilling af ny præstetavle. Fremtidig placering af modelskibet.

*Punktet udsættes til næste møde.*

**6. Præstegårdsudvalg, Karin og Thorkild**

*Intet til beslutning*

**7. Aktivitetsudvalg Karin, Jonna, Maiko og Maja**

*Intet til beslutning*

**8. Liturgiudvalg, Maiko, Maja og Jonna.**

Udvalget foreslår, at indsamlingsliste for kollekt i kirkeåret 2019 bliver:

**Periode 1. 2/12 -23/12 2018 . Den Grønlandske Bibelsag. Periode 2. 24/12 – 2018 til 1/ 1 2019.**

**Børnesagens Fællesråd. Periode 3. 6/1 – 3/3- 2019. Y's Men region Danmark. Periode 4 . 10/3 –**



**19/4-2019. Livsværk – tidligere Kristelig forening til bistand for børn og unge. Periode 5. 21/4 – 10/6- 2019 KFUM og KFUK i Danmark. Periode 6. 16/6 – 11/8-2019 Døvemenighederne. Periode 7. 18/8 – 6/10-2019 Folkekirkens nødhjælp. Periode 8. 13/10 – 24/11-2019 KFUM's soldatermission.**

*Oplægget fra liturgiudvalget enstemmigt vedtaget.*

**9. Kirkeværge. Karin**

a) Beslutning om, hvor gudstjenester skal afholdes når kirken skal lukkes en del af januar måned i forbindelse med kalkning af kirkeskibet.

*Stiftet har godkendt MR's indstilling*

b) Aftale om samarbejde mellem kirkegårdspersonale- bilag fra Sam- møde d. 24. okt. Er sendt pr. mail til jer d. 28. okt.

*Svenstrup MR har tilsluttet sig aftalen*

**10. Kontaktperson, Maja**

*Intet til beslutning*

**11. Orientering**

**Formand, Leo.**

a) Mail fra Sofie Hansen vedr. lån af konfirmandstuen fra 15. marts til 19. marts 2019

*MR tilslutter sig Sofie Hansen anmodning. Karin kontakter hende.*

b) Invitation til biograftur " I krig og kærlighed" , Nordborg d. 28. nov. i Nordborg.

*Der er tilmeldt 11 deltagere herfra*

**Næstformand, Jonna**

*Intet*

**Præsten. Maiko**

a) Ikonmaling d. 26. jan kl. 10.00-15.00

**Økonomiudvalg, John og Leo**

a) Budget for 2018 - hvordan står det til?

*Økonomi ser fornuftig ud.*

**Kirke- og kirkegårdsudvalget. John, Jonna og Leo.**

a) Møde i udvalget d. 23. okt. samt 15. nov . Referat fra 23. okt. er udsendt til alle

*Referat udsendt fra møde den 15 november*

b) Åbent hus i konfirmandstuen i anledning af at gl. konfirmandbilleder er kommet op på væggene.



*Bliver den 17 eller 24 februar. John meddeler dette til lokalhistorisk forening som vil annoncere dette i næste nr. af lokalbladene.*

**Præstegårdsudvalg,** Karin og Thorkild

*Intet til orientering.*

**Kirkeværge,** Karin

*Intet til orientering*

**Kontaktperson,** Maja.

a) Opslag af stillingen som organist, samt opslag af stillingen som kirkesanger.

*Intet nyt*

b) Kommende møder.

*Skal planlægges*

**Liturgiudvalg,** Maiko, Maja og Jonna

*Nye salmebøger er taget i brug*

**Aktivitetsudvalg.** Jonna, Karin, Maiko og Maja

a) Sogneudflugt i 2019 . Forslag: Brødremenigheden i Christiansfeld

Der arbejdes videre med forslaget

**Nyt fra medarbejderrepræsentant,** Torben

*Intet*

**Samarbejdsudvalg for Nordals,** Leo og Karin

*Intet*

**Gaveudvalg,** Jonna og Torben

**Skovene,** Leo

*Intet*

## 12. Evt.

John medbringer kage til mødet.



Jennathen J. B. Stavski of Vindahl Ober

Marko K. Thomsen daga Jørgensen

Johannes Bleibem

Abraham Børn

Torsten Nielsen